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ÚVOD 
 

 
Zprávu o stavu a činnosti městské policie předkládá Radě města a Zastupitelstvu města 
Kostelec nad Orlicí pověřený strážník městské policie jako ucelený přehled o činnosti 
městské policie za rok 2022.  Podklady použité ve zprávě jsou uzavřeny ke dni 31. 12. 2022. 

 
 
 
 

OBECNÁ ČÁST 

 

Městská policie jako orgán města zabezpečuje podle zákona o Obecní policii  /z. č. 553/1991 
Sb./ místní záležitosti veřejného pořádku ve městě a plní další úkoly podle tohoto nebo jiných 
zvláštních zákonů. Základní činností městské policie je preventivní činnost v terénu - katastru 
města, která se přímo podílí na zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku ve 
městě v zákonem stanoveném rozsahu:  
 

a) přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku    

b) dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití 

c) dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení obce 

d) podílí se v  rozsahu stanoveném tímto nebo zvláštním zákonem na dohledu na 
bezpečnost a plynulost provozu na pozemních komunikacích 

e) podílí se na dodržování právních předpisů o ochraně veřejného pořádku v rozsahu 
svých povinností a oprávnění stanovených tímto nebo zvláštním zákonem a činní 
opatření k jeho obnovení 

f) podílí se na prevenci kriminality v obci 

g) provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci 

h) odhaluje přestupky a jiné správní delikty, jejichž projednávání je v působnosti obce 

i) přispívá podle platných právních předpisů k bezpečnosti a plynulosti provozu na 
pozemních komunikacích. 

 

 
 
 

              
 
 
 
 
 

Personální oblast 
  
V roce 2022 bylo tabulkově zařazeno u Městské policie Kostelec nad Orlicí celkem 9 
strážníků. V tomto roce byl počet navýšen o jedno tabulkové místo z důvodu zpracování 
přijatých přestupků z radarů úsekového měření. Pro tuto agendu jsou vyškoleni včetně 
udělených veškerých oprávnění str. Zahradníková a str. Černohorský. 
 



 

Školení a výcvik 
 

V tomto  roce se strážníci MP Kostelec nad Orlicí průběžně zdokonalovali ve  své profesi a to 
formou výcviku a školení. 
Celý kolektiv se pravidelně účastnil výcviku použití donucovacích prostředků včetně cvičné 
modelové střelby. Proběhlo pravidelné školení řidičů, školení práce v systému VERA, školení 
první pomoci a to mimo jiné se zaměřením  na použití AED. 6 strážníků úspěšně absolvovalo 
školení pro odchyt synatropních zvířat včetně sběru, manipulace a uložení kadavérů. 3 
strážníci absolvovali zákonem předepsané školení ve školícím zařízení Neratovice. 2 
strážníci absolvovali školení pro zpracování přestupků z úsekového měření. 

  
  

 
 

Místní a věcná působnost 
  
V oblasti místní působnosti došlo v roce 2022 k rozšíření působnosti Městské policie 
Kostelec nad Orlicí a to o uzavřením Veřejnoprávní smlouvy s obcí Lípa nad Orlicí z důvodu 
zde realizovaného úsekového měření. Městská policie vedle obvyklé činnosti vykonává i 
další, tzv. nepolicejní činnosti, mezi které patří doručování písemností pro orgány veřejné 
moci, místní šetření, převozy peněžních hotovostí, správu a údržbu technického vybavení, 
správu a servis MKDS a světelného dopravního zařízení (semafor na přechodu pro chodce), 
kontrola funkčnosti, výběry parkovacích automatů a následný odvod hotovosti do příslušné 
banky, asistence RZS, asistence HZS, asistence zdravotnické přepravní službě ve formě 
transportu v místě bydliště pacienta. Spolupráce s PČR při usměrňování silničního provoz, 
při zajištění místa spojeného s protiprávním jednáním, společné pátrání po pohřešovaných 
osobách v katastru města. Fyzické kontroly objektů na žádost (signál) pultu centrální ochrany 
s následným vyrozuměním. 
 
 

Bezpečnost a veřejný pořádek 
 
Stav bezpečnosti a veřejného pořádku na katastru města Kostelec nad Orlicí je dlouhodobě 
stabilní a nedošlo k žádné podstatné změně v nápadu trestné a jiné protiprávní činnosti. 
Statisticky vykazuje městská policie stabilní hladinu všech deliktů, a to především v oblasti 
veřejného pořádku proti majetku (krádeže) a občanskému soužití (násilí).  
V provozovnách s non-stop provozem nejsou evidovány žádné zásadní problémy. Případné 
problémy nejsou každodenní, ale pouze nahodilé. Opatření k těmto ojedinělým událostem se 
realizují bezprostředně po jejich zjištění. V tomto roce byl vývoj negativních událostí  
veřejného pořádku ve snižujícím se trendu, a to hlavně z důvodu takzvaně post 
COVIDovému trendu. 
   
 

 
 
 

Dopravní situace 
 
Samostatnou kapitolu tvoří doprava a především, tzv. doprava v klidu. Nárůst počtu vozidel 
se negativně projevuje v přeplněnosti ulic a parkovišť. Nejvíce zatížené oblasti města jsou 
centrum z důvodu koncentrace úřadů, služeb, obchodů a sídlištní zástavby. Z vysoké 
koncentrace vozidel přirozeně plynou problémy s parkováním nebo průjezdností vozidel. 



Městská policie považuje za nezbytné, aby situace byla řešena prioritně příslušnými orgány 
města. 
  

 
Sociální problémy a bezdomovectví 

 
Na území města se vyskytuje minimum osob bez domova. Jejich chování nemá zpravidla 
charakter protiprávního jednání. V naprosté většině se jedná o sociální problém. Řešení této 
problematiky není snadné a vyžaduje dlouhodobou spolupráci s ostatními subjekty 
poskytující sociální prevenci.  
 
 

 
 
 
 
 
 

 

Číselné shrnutí vybraných činností  

  

celkový počet událostí (založených č.j.) 15673 

     z toho úsekové měření 14332 

počet řešených přestupků 657 

     z toho řešeno domluvou 594 

     z toho řečeno blokově 63 

     z toho předáno správnímu orgánu 14478 

                           z toho úsekové měření 14332 

přestupky veřejného pořádku 45 

       

asistence 102 

      PČR 36 

      HZS 24 

      RZS 5 

     město 37 

celkem přijato oznámení 227 

počet odchytů 13 

počet transportů na PAZS  0 
počet výjezdů na PCO 134 

počet řešených (odstraněných) závad MKDS 6 

počet řešených (odstraněných) závad světelné signalizace 22 

počet doručených písemností 10 

bezpečnostní doprovod 10 

nález a sběr nebezpečného materiálu 5 

počet zjištěných a následně řešených negativních jevů MKDS  77 

 
 
 
 

 

 
 



 
 
 
      
        Mapa katastru města s vyznačením lokalit zasažených protiprávním jednáním  
 
 
 
 
 

 

 

 

ZÁVĚR 

 

 

 

Činnost městské policie je natolik různorodá, že ji nelze podrobně popsat v jedné stručné 
zprávě. Celoroční činnost strážníků byla celoročně ovlivněna zvýšenou nemocností 
strážníků. Její výsledky byly po celý rok pravidelně vyhodnocovány při různých příležitostech.  
Odpovědně lze uvést, že celková její činnost byla prioritně zaměřena na veřejný pořádek. 
Městská policie a její každodenní činnost v terénu při dohledu na záležitosti veřejného 
pořádku je dlouhodobě neodmyslitelnou součástí života města při zajišťování bezpečnosti 
jeho obyvatel. 

 
 
 

V Kostelci nad Orlicí 11. 1. 2023 
 
 
 
Petr Černohorský 
Pověřený strážník Městské policie Kostelec nad Orlicí 
 


